



“燕子一飞就上塔,蜗牛慢慢爬,最后也上塔”

单手单腿姑娘圆梦重庆理工大学

“燕子一飞就上塔,蜗牛慢慢爬,最后也上塔。”这是写在郑美玲日记本扉页的一句话。

出生刚一个月,一场意外的大火夺走了重庆巫溪女孩郑美玲的右手和右腿,直到4岁她才会走路。这些年,她虽然总比同龄人慢一点,但她却勇于和命运斗争,从未放弃。

日前,在重庆市第十一届“好记者讲好故事”比赛中,郑美玲的故事再次被大家熟知。可喜的是,今年参加高考的她,以高出本科线112分的优异成绩,被重庆理工大学药学专业录取,这个身残志坚的重庆姑娘圆梦大学。

命运多舛

幼年失去右手右腿 13岁没了父亲

今年18岁的郑美玲很喜欢笑,讲话声音细细的。她毫不介意提起自己失去的右手和右腿,大大方方地展示剩下的肢体。

那是一年冬天,母亲靳仁秀和外婆要下地干活。看着1个月大的小美玲正在熟睡,她们便将其放在摇篮里,担心孩子被冻着,摇篮还被放在了火炉边。

“还在门外很远的地方,就听见了娃娃撕心裂肺的哭声,我们赶紧跑进来。”尽管已经过去了18年,这一幕依然令靳仁秀心痛,她擦拭完眼泪嘶哑着说,“已经来不及了,娃娃掉在火堆里,重度烧伤。”

后面的日子,一家人抱着小美玲四处求医,巫溪县的医院挨个跑,医生们都说烧伤过于严重,救不活。一家人又抱着孩子到三峡医院,同样没有被接收。

不死心的靳仁秀开始自己护理孩子的伤口,上山找草药,到处打听各种土办法……直到两岁多,小美玲的病情才稳定下来。这时,妹妹玉玲也顺利出生。

看着同龄的孩子能跑了,小美玲也吵着要走路,父亲便开始给她做木拐杖。从一步一摔,到几步一摔,四岁时,她终于可以自主行走。

麻绳专挑细处断,厄运专找苦命人。当这个家庭正要摆脱债务泥潭中爬出来时,父亲又病了。

随着美玲和玉玲逐渐长大去上学后,家里的负担越来越重。父亲郑达余为了有更多的收入,夜以继日拼命地工作,患上了尘肺病。此后,患病的父亲每天大多数时间只能躺在床上,家里再次债台高筑。在2018年1月,郑达余没有能够挨过疾病的折磨,离开了人世。

13岁的郑美玲就此没有了父亲。

逆境绽放

拐杖摔坏 也要完成一个人的比赛

尽管生活屡屡受挫,郑美玲——这朵倔强的玫瑰花,依然在寒风中肆意绽放。

2022年11月,在巫溪县白马中学校运会上,独腿女孩郑美玲,在百米跑道上奋力冲刺,数次跌倒又数次站起,这一幕令无数网友泪目。

视频中,郑美玲一个人拄着拐杖站在跑道上,在一声令下后,她带着拐杖跑起来。因为过于急切,她跑了二十几米就重重摔在了地上,拐杖也被摔坏了。看着美玲跪在地上,周围的女同学合围过来帮忙,她却挣脱一双双手,单脚跳着往前,一步、两步、三步、四步……

“折翼的天使不折志,一个人的赛场,对手只有自己,目标就是终点。”视频下这条评论,得到了众人点赞。

“这是我第一次参加运动会,没有想到拐杖会断。”郑美玲说,她有一种很强烈的愿望要挑战自己,即使拐杖断了也不能半途放弃。“如果再给我一次机会,我还是会选择上。”

靳仁秀通过社交平台看到了孩子单腿奔跑的视频,她说“那一刻又骄傲又心痛”。

不过,对于孩子挑战100米短跑以及拐杖丢了还要继续跑的做法,她表示并不意外。“她做事向来肯下功夫,不轻易放弃。学习方面遇到搞不懂的,熬夜到两三点也要搞懂才睡。”

靳仁秀说,她也经常给美玲讲故事。“没有手掌和脚掌的梅子老师,站在三尺讲台教书育人十几年,她可以你也可以。看到网上一些励志视频,我也会留着给她看,她也一直很阳光开朗。”

一路生花

单手单腿“迈入”大学校门

左手吃饭、左手写字、单腿行走……同学能干的,她一



郑美玲和妈妈靳仁秀

样干得不错。尽管身体有些残缺,生活中郑美玲却非常独立。

“我很喜欢画画,有时候一幅画需要两三个小时,我很享受这个安安静静过程;我也很喜欢唱歌,最喜欢《一路生花》,感觉有一种向上的生命力。”郑美玲用轻轻细细的声音,讲述自己生活的日常。

“我没有觉得自己跟其他人不一样,这一路走来有很多好心人关心我们,我觉得生活依然充满阳光。”郑美玲说,她一直想考师范和医药专业,帮助更多像自己一样需要帮助的山区孩子以及病患,将这份爱心延续下去。

今年7月,郑美玲以高出本科线112分的优异成绩,被重庆理工大学药学专业录取。

下个月,郑美玲就19岁了,她也将迎来自己的第一次“站”起来。今年9月,她将带着自己的假肢走进大学校园。

为了早日“站”起来,上个月,她在西南医院进行了第一期的截肢疤痕手术。“我从来没有想过如此痛,但是为了站起来我一点也不退缩。很期待扔掉拐杖后,和同学们一起参加社团活动,一起去图书馆、一起去食堂,体验丰富多彩的大学生活。”

看着孩子亮晶晶的双眸,靳仁秀也很开心。她表示自己会在学校周边租个房子,继续陪读。“我一直是边陪读边打工,小时候背着接送,大一点用轮椅接送。也希望她大学继续努力,以后有一份稳定的工作,力所能及去帮助别人。”

这些年来,郑美玲一直有个心愿:想去云南看看。“听说云南有很大的花市,那里的花不仅很美而且很便宜。”

“重庆也有花市,等你上学了我带你去看看。”看着美玲惊喜的表情,记者伸出手,与她拉钩。

这一刻,她笑靥如花。

新重庆-上游新闻记者 陈竹 黎静 邹飞

声称可以申请公租房廉租房 房产中介收到手续费后消失

利用自己熟悉公租房、廉租房的申请流程,向朋友称有渠道可申请到重庆市内的廉租房、公租房,女子收取手续费后却直接失联……

近期,重庆市酉阳县公安局城南派出所侦破一起诈骗案件,追赃挽损40.7万元。追回被骗赃款后,派出所近日举行了被骗资金集中返还活动,现场将资金按照被骗金额比例返还给51名受害人。

据介绍,2023年,城南派出所陆续接到市民报警称,被一名女子以能低价办理廉租房为由,骗走数千元到上万元不等的手续费。民警调查后,从受害人冉某处得知,该女子姓易,与冉某原本认识。

2023年3月,易某联系到冉某,自称有渠道能够低价申请办理重庆市内的廉租房,房屋位置除了酉阳县,还能办理在江北区、南岸区、渝北区等中心城区的廉租房。由于冉某和易某原本认识,加上易某还虚构了成功办理、未办理成功全部退款的案例,并自称认识相关部门的工作人员等,冉某遂信以为真,要求易某帮忙办理。

易某提出,办理时,冉某需要根据房屋的不同情况,每套需要缴纳8000至10000元不等的手续费。对此,冉某也没有怀疑立刻爽快付款。没想到的是,易某收到手续费后直接失联,冉某再也联系不到她。于是,冉某向警方报案求助。

根据冉某提供的线索,警方很快便明确了易某的详细情况,但一直没能找到易某的确切藏身位置。随着案件办理的深入,民警发现该案受害人竟有50余人。为了避免更多的人被骗,民警在梳理案件受害人的同时,依法对犯罪嫌疑人易某采取了网上追逃。两个月后,易某在湖南省醴陵市被当地公安机关抓获。



民警将资金返还受害人

原来,易某曾经营一家房屋中介公司,对申请公租房、廉租房程序比较了解,每次谈起来都头头是道,这也是她能够获得受害人信任的原因之一。2022年以来,易某就开始虚构各种事实,鼓吹自己能低价办理廉租房、公租房,并谎称一年内未申请成功将全额退还服务费用,在酉阳县内实施诈骗活动,累计获利56万余元。

目前,该案已依法移送检察机关审查起诉。
新重庆-上游新闻记者 何艳 实习生 许鑫 酉阳警方供图

三伏天专偷空调外机 犯罪嫌疑人已被抓获

对很多人来说,空调是夏季不能缺少的一样家电。但就在持续晴热的关口,却有这么一个专门对空调外机下手的窃贼。

7月28日,一位市民到沙坪坝区覃家岗派出所报警,他称自己在马家岩经营商铺,上班时发现店里的空调不能制冷了。

一开始他以为是空调坏了,但打算修理时,才惊讶地发现空调外机被人恶意损坏,铜管与散热片不翼而飞。失主表示,这么热的天不能吹空调,简直是要了自己的命!

覃家岗派出所民警接警后立即出警,冒着高温开展现场实地走访,调取案发地监控。

回看了好几日的监控,民警终于在案发地附近发现了一个可疑的影像:7月25日凌晨,一名男子潜入受害人相邻的商铺。

男子将衣服下摆撩起,包住自己的头,袒胸露腹地在商铺中摸索。没走几步,他触动了声控灯,看到灯光陡然亮起的男子明显慌了,立刻蒙着头逃离了现场。

覃家岗所民警缜密地串并案,发现近日土湾、新桥、联芳等地还有十余起报警,均为商铺空调外机散热板和铜管被盗,这很可能是同一人所为。

经过侦查蹲点,民警终于在石桥铺村的一间出租屋内将这名空调窃贼抓获。经审讯,男子对自己破坏、盗窃近20台空调外机的犯罪事实供认不讳。

嫌疑人因盗窃被判刑多次,因好吃懒做,每次出狱就很快重操旧业,几次前科都是盗窃工地电缆线,此次将魔爪伸向了店铺裸露在外的空调外机。

目前,男子已被依法刑事拘留,案件正在办理当中。
新重庆-上游新闻记者 宋剑